

孙悟空,我们的绝世英雄

神魔小说《西游记》中,有慵懒的八戒,老实的沙僧,善良的唐三藏……其中齐天大圣孙悟空那无所畏惧、智勇双全的形象最深入人心。

孙悟空原是东胜神洲傲来国花果山一仙石孕育而生,出生时眼中神光便射冲斗府、惊动天庭。他闯入水帘洞,被众猴拜为“美猴王”;他漂洋过海,拜菩提祖师为师;后又被告上天庭,自封“齐天大圣”后大闹天宫,被佛祖压于五指山下500年。后被唐僧救出,法号行者,保护唐僧西天取经,经历九九八十一难后修成正果,被封为“斗战胜佛”。

孙悟空的经历真是一段传奇。他取经前在花果山自在逍遥,去东海龙宫索取金箍棒,大闹地府销毁了生死

簿,偷吃蟠桃、仙丹,喝了玉酒。一人面对十万天兵天将毫无惧色,甚至口出“皇帝轮流做,明年到我家”的狂言。或许有人认为,孙悟空过于放荡,目无王法,孰不知正是孙悟空这种无所畏惧之心、万夫不当之勇才成就了他非凡的故事,也让身为芸芸众生的我们对他这种无畏心生向往。孙悟空被唐僧解救后,便一路跟随,鞍前马后、保驾护航。无论遇到多么凶恶狠毒的妖怪,只要师傅一有危险,即使经历千辛万苦,他也要保师傅平安。从最开始的黄风岭遇怪到智擒金银角大王,从三打白骨精到大战红孩儿,没有一处不体现他的赤胆忠心。有时被唐僧误会,两次被赶走,即使挫折、委屈,他仍时时惦记着师傅,从

未对师傅怀恨在心过。面对困难从不气馁,而是吸取教训,努力赢得最终的胜利。在看到精彩故事的同时,我们更多是被孙悟空不怕困难、百折不挠的精神震撼。

因此,我们崇拜孙悟空。不仅是因为他法术高强、机智过人,更是因为他那无所畏惧的心与百折不挠的毅力。我们每个人都希望自己可以变成孙悟空。是的,我们可以。我们虽然无法像他一样神通广大,拥有七十二般变化,但却可以学习他过人的胆识。《西游记》教会了我们该如何面对挫折与困难。经典永垂不朽,孙悟空将活在我们每一代人的心中。孙悟空,你是我们的绝世英雄!
市实验学校锦溪校区七(3)班 陈紫涵
指导老师 陈思婧

糖人师傅采访记

小时候,我经常在报纸上看到记者采访的新闻和趣事,很好奇采访别人是什么感受,正好今天是古城研学小记者活动,趁着这个机会,我有幸跟着研学队伍一起去采访糖人黄师傅。

因为紧张,一到达目的地,我的心就像小鹿般“砰砰”乱撞,想好的问题顿时消失不见,大脑一片空白。看到别人和黄师傅交谈自如,而我却一个字也说不出,羞愧霎时如潮般涌出。通过黄师傅与别人的对话,我了解到黄师傅原名黄兴伟,是一名80后,常山芳村人,2008年就开始在上海西郊宾馆学习做糖人,谈起糖人总有说不完的话。我于是对黄师傅的“糖人路”更感兴趣了,但是,胆怯如同一只野兽般牵扯着我的心,我久久

不敢上前提问。

到了最后几分钟,眼见黄师傅就要下场了,我的内心还在打鼓,勇气和胆怯两支军队在不停争执着,关键时刻,勇气战胜了胆怯,我脑子里迅速蹦出了一个一个问题,我开始问黄师傅:“黄师傅,您做了几年糖人?”黄师傅答道:“我已经连续做了十多年了。”这一刻,我原本紧绷的心顿时释然了,便趁热打铁又问了几个问题,统统得到了回复。这次小记者采访真是特别好的体验。

这一次真实的现场采访,对我来说,不仅是难得的锻炼机会,更是战胜胆怯、突破自我的考验。

尼山小学五(3)班 吴洛澄
指导老师 郑虹红

我叫彼岸花

大家好,我是石蒜,为石蒜科石蒜属植物。你们可能没听说过我的名号,但是我有一个小名,说出来你们肯定就知道我啦!那就是——彼岸花。接下来,就是我的自我介绍时间了。

我喜欢阴凉的地方,一般生长在阴暗、潮湿的环境中。我害怕强光,却具有极强的抗寒和抗旱能力,在冬天也能生长呢!我的适应力和生命力都很强,每年只需要一升的水,就能生长了。不过嘛,我对土壤的要求比较严格,喜欢疏松、肥沃、含有机质的酸性土壤哦!7月到9月是我开花最茂盛的时期,在开花时,我的叶子会自行脱落,成为我盛开的养分之一;而我长叶子时,也就是花朵凋零的时候了。因此,我也被人们称为无情无义花。

我天生丽质,美艳不可方物。

我由许多簇花构成,每一簇都有六片血红色的花瓣,花瓣长约八厘米,细长窈窕,呈碗状保护着中心七根同样鲜红的花蕊,十分娇艳动人。花蕊长约一分米,顶着金黄的小脑袋,那瘦弱的身躯似乎支撑不了脑袋的重量,都潇洒地向下低垂着。七八簇花挤在一起,犹如一个巨型蘑菇,呆萌可爱。传说中,彼岸花有红白两种颜色,红色彼岸花开在地狱,白色彼岸花开在天堂。

我不仅长得好看,还有许多用处呢!我体内含有毒素,可以保护自己,但是,处理后也可以入药哦:咳嗽、肚子痛……这些小病我都能治;我还有消肿、抗癌等大价值呢!你了解了解我了吗?我经常藏匿于背阴傍水的地方,等着你来发现哦!

新世纪学校六(7)班 邵萱
指导老师 傅琴

50米迎面接力

运动场上,同学的呐喊与老师的提醒响成了一片,我们正在举行着50米迎面接力。

这是小学最后一次秋季运动会了,大家都怀着必胜的决心最后一次踏入赛场。

“呼!”那耳熟的枪声又一次响起了,第一棒的甘子轩手紧紧地握住接力棒,上齿咬着下半唇,双脚飞快地轮换着,眼睛紧张地看着前方,她很快地跑到朱舸扬那,把接力棒塞入了他的手中。

快轮到我了,我感觉心快从嗓子眼中跳出来了,我担心会接不到棒或是半路摔一跤。忽然,接力棒被塞入我的手中,我心中一惊,停止了想象。握住接力棒,我竭力想让心情平静一些,只听耳边风声夹着一句话:“杨希,加油!”是姜老师的声音。我咬紧了牙关,闭上眼睛,奋力地迈开沉重的腿,迫使自己加快速度,“五米,四米,三米,二米,一米!”我伸出了接力棒,祈祷着:

别掉,别掉呀!我又闭上了眼,冲到后边去了。

我冲了十几米才睁开眼,停住脚,意识到我并没有掉棒,这才松了口气,露出了会心的微笑。

我们一直以领先二、三班的水平前进着,终于最后一棒了,只见谢文杰头高高地仰着,头发被风吹到脑后去了,他的手脚交换频率极高,我的心又开始蹦了,要是他摔了一跤,那……我不敢想了,可是谢文杰却很完美地将棒递到了甘子轩的手中,而二、三班的同学才刚跑了一半。大家都欣喜若狂,男生们个个跳起来欢呼,女生们则一直在击掌,连姜老师也笑了起来。

在最后一棒的接力赛中,我学会了团结,懂得了班级荣誉感。我爱运动,也爱运动会,我会一直记得小学的最后一次50米迎面接力!

新世纪学校六(6)班 杨希
指导老师 徐秀英

衢江之美

衢州是一座文明古城,纯朴又迷人,最让我着迷的是衢江美景。衢江是一条大江,又宽又长,仿佛一条玉带环绕在衢城西部。

白天,江面闪着光,青蓝的水就像一尾活泼的大青鱼。水的流速快极了,撞在柱子上能激起高高的浪,虽然没有震耳欲聋的响声,但每当我站在桥上,总有一种水面未动桥在动的错觉。

黄昏,夕阳在落山前抛出一束束金灿灿的光辉,把奔腾的江水、屹立的桥、四周的树全都镀上一层金色。这时,江面反射的不再是清新的青蓝色,而是明亮华贵的金黄色。站在桥上,顺着江面

看落日,内心莫名升华出一种尊贵。

夜晚,衢江可不能用“美”字来形容,那简直就是华丽了。网红桥上的音乐喷泉开启,伴随着欢快的乐曲,喷头上下左右摇晃,水花四溅,在霓虹灯的衬托下,那一条条长长短短、歪歪斜斜、花花绿绿的水柱,互相交织在一起,又热情奔放地投洒在江面上,发出沙沙沙、哗哗哗的声音,简直是精彩绝伦。

在江边,不管是清晨还是黄昏,白天还是夜晚,总有几个垂钓者在悠闲地钓鱼。他们设备齐全,有钓竿、鱼饵、水桶、支架,还有折叠凳、探照灯、遮阳伞等等,不再是

古诗中“一蓑一笠一扁舟,一丈丝纶一寸钩”的简单装备了。我常常羡慕那些垂钓者,有大量的时间可以垂钓。他们似乎在与衢江玩一个游戏:他们甩下鱼钩作为提醒,江水过一会儿收走鱼饵,并给出一个信号,如果信号被及时发现并拉起鱼线,就会收获一条大鱼。这个小游戏也许就是垂钓者乐此不疲的原因所在吧。

每次我散步衢江边,或伫立在江桥上,都不禁感叹:衢江真美,生长于此,真幸福!

鹿鸣小学五(2)班 闵伟然
指导老师 邱慧芬

童心向党

鹿鸣小学五(2)班
指导老师 邱慧芬
谢意莱

